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lare appl ica ta in questo campo non darebbe 
luogo a t roppo gravi inconvenienti , ment re 
assicurerebbe l 'applicazione della legge. E 
credo che r iuscirebbe anche ut i le s tabi l i re 
una sfera di facoltà regolamentar i per pre-
parare la s tatuizione di qualche norma sul 
lavoro agricolo. 

Sopra l 'uno e l 'a l t ro punto, quando veda 
che le idee da me esposte abbiano qualche 
possibi l i tà di essere secondate, mi r iservo 
di comunicare alla Commissione gl i emen-
dament i nei quali quelle idee possono rias-
sumersi. (Bravo ! — Approvazioni — Congra-
tulazioni) . 

Presidente. I l seguito di questa discus-
sione è r imandato a domani. 

Pi e s p i l a z i o n e di una re laz ione. 
Presidente. Inv i to l 'onorevole Menafoglio 

a venire alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

Menafoglio. A nome della Giunta delle 
pet izioni , mi onoro di presentare al la Ca-
mera la relazione sopra alcune petizioni . 

Presidente. Questa relazione sarà s tam-
pa ta e d is t r ibui ta agli onorevoli deputat i . 

Gli onorevoli Luzzat t i Luigi e Di Scalea 
hanno presentato una proposta di legge di 
in iz ia t iva par lamentare , che sarà t rasmessa 
agl i Uffici per autorizzarne la le t tura . 

Interrogaz ioni ed interpel lanze . 
Presidente. Prego gli onorevoli segretar i 

di dar le t tura delle interrogazioni perve-
nute alla Presidenza. 

Di Trabia, segretario, legge: 

« Il sottoscrit to chiede di in ter rogare 
l 'onorevole minis t ro di grazia e giust izia 
per sapere se, in conformità delle repl icate 
promesse dei suoi predecessori, in tenda di 
provvedere alla dest inazione di un giudice 
a l t r ibunale di Grosseto, reso da g ran tempo 
insufficiente al disbrigo degli a f f a r i . 

« Socci. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
minis t ro delle poste e dei telegrafi per sa-
pere se non creda opportuno far t raspor tare 
l'Ufficio postale di Ponte nelle Alpi (Bel-
luno) nel la vicina frazione di Polpet o di 
i s t i tu i re a Polpet un nuovo Ufficio, cui 
met ta capo la corriera da Vittorio, allo scopo 
di rendere così più breve t ra Belluno e il 
Cadore il percorso delle messaggerie, le 
qual i ora in luogo di percorrere la s t rada 
comunale di Polpet, raccordante le nazio-

nal i Fe l t r ina e d 'Alemagna, devono giun-
gere all ' incrocio delle due strade nazional i 
e percorrere doppiamente, cioè in andata ed 
in r i torno il t ra t to f ra la crociera e Ponte 
nelle Alpi . 

« Pa la t in i . » 

« I l sottoscrit to chiede di in ter rogare i l 
minis t ro dei lavori pubbl ic i per sapere se 
non creda conveniente proporre la classifica 
f r a le nazional i della s t rada comunale in 
comune di Ponte nelle Alp i (Belluno) che 
a t t raversando la f razione di Polpet , serve 
di raccordo f ra la s t rada nazionale d 'Ale-
magna e la s t rada nazionale Fe l t r ina , allo 
scopo di rendere così più breve e p iù co-
modo il t rans i to f ra Bel luno e il Cadore. 

« Pa la t in i . » 

« I l sottoscrit to chiede d' in terrogare 
l 'onorevole minis t ro dell 'agricoltura, indu-
str ia e commercio per sapere, se in tenda 
provvedere affinchè la legge sui Consorzii 
antifìllosserici in Pug l i a possa essere appli-
cata nel corrente anno. 

« Calderoni. » 

« I l sottoscrit to chiede d ' in ter rogare gl i 
onorevoli min is t r i d 'agr icol tura e commer-
cio, degli esteri e delle finanze per sapere 
se in tendano comunicare al Par lamento g l i 
s tudi prepara tor i della Commissione pel re-
gime economico doganale. 

« De Vi t i De Marco. » 
« I sottoscrit t i chiedono d ' in ter rogare 

l 'onorevole ministro dell' is truzione pubbl ica 
intorno alla circolare del febbraio u l t imo 
che contiene biasimo alle Facol tà universi-
tar ie del Regno. 

« De Vi t i De Marco, 
Alessio. » 

Presidente. Si dia le t tura di una in terpel-
lanza. 

Di Trabia, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d ' in terpel lare l'ono-
revole ministro della guerra per conoscere 
se in tenda disporre lo aumento delle t r uppe 
dislocate in Sicilia, sotto la t r ip l ice consi-
derazione della pubbl ica sicurezza, della tu-
tela dell 'ordine pubbl ico nonché del van-
taggio economico che arrecano i pres idi 
mi l i t a r i nelle c i t tà dove risiedono. 

« Liber t in i Gesualdo. » 

Presidente. Domani il ministro dirà se e 
quando in tenda r ispondere a questa in te r -
pellanza. 

La seduta te rmina alle ore 18.45. 


